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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Στον Δήμο Μαραθώνα ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης 

 
Στα 45,7 εκ. ευρώ τα ολοκληρωμένα, εκτελούμενα, υπό δημοπράτηση και                     
μακροπρόθεσμης ωρίμανσης έργα που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια στον Δήμο 
Μαραθώνα –Στα 40 εκ. ευρώ τα διαδημοτικά έργα που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια 
για την περιοχή 
 
Γ. Πατούλης: «Στόχος μας να γίνει ο Μαραθώνας ένα σύγχρονο πολιτιστικό και 
αθλητικό τοπόσημο παγκόσμιας εμβέλειας» 
 
Στον δήμο Μαραθώνα βρέθηκε σήμερα ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης, στο 
πλαίσιο των περιοδειών που έχει ξεκινήσει σε όλη την Αττική με σκοπό να ενημερωθεί για 
την πορεία υλοποίησης σημαντικών έργων, υποδομών και δράσεων που 
πραγματοποιούνται με χρηματοδότηση της Περιφέρειας, αλλά και για τις ανάγκες των 
τοπικών κοινωνιών.  
 
Η Περιφέρεια Αττικής έχει χρηματοδοτήσει στον Δήμο Μαραθώνα κατά την τρέχουσα 
αυτοδιοικητική περίοδο, μέσω προγραμμάτων και χρηματοδοτικών εργαλείων (ΠΕΠ 
Αττικής, ίδιοι πόροι, κ.τ.λ.π.) έργα, με προϋπολογισμό που αγγίζει τα περίπου 45,7 εκ. 
ευρώ. Πρόκειται για έργα που είτε έχουν ολοκληρωθεί, είτε εκτελούνται, είτε βρίσκονται 
υπό δημοπράτηση, ή είναι μακροπρόθεσμης ωρίμανσης. 
Παράλληλα τα διαδημοτικά έργα και οι μελέτες που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια για την 
περιοχή ξεπερνούν τα 40 εκ. ευρώ, ενώ στον Μαραθώνα υλοποιείται και το εμβληματικό 
Έργο «Συλλογής, Επεξεργασίας αστικών λυμάτων Δήμου Μαραθώνα και 
Επαναχρησιμοποίηση-Διάθεση επεξεργασμένων εκροών», συνολικού 
προϋπολογισμού 124.976.365€ (το έργο συγχρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ/ 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη 2014-2020με φορέα Διαχείρισης, Έγκρισης και Παρακολούθησης την 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» της Περιφέρειας Αττικής) 
και φορέα εκτέλεσης την ΕΥΔΑΠ.  
 
Τον Περιφερειάρχη Αττικής συνόδευαν ο Δήμαρχος Μαραθώνα Σ. Τσίρκας, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αν. Αττικής Αθ. Αυγερινός, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Οικονομικών Ν. Πέππας, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας και 
Πρόεδρος του ΕΔΣΝΑ Β. Κόκκαλης,  ο Προϊστάμενος Τεχνικών Έργων της 
Περιφέρειας Γ. Ασπρουλάκης και υπηρεσιακά στελέχη του Δήμου.  
 
Κατά τη συνάντηση του Περιφερειάρχη με πολίτες και εκπροσώπους τοπικών φορέων 
στο Μαραθώνα όπου και έκλεισε την περιοδεία του παρέστησαν επίσης: οι Αντιδήμαρχοι 



Μαραθώνα Δημήτρης Μακρής, Αντιδήμαρχος Πολεοδομικών Θεμάτων, Νίκος 
Καραγιάννης, Αντιδήμαρχος Αθλητισμού, Τουρισμού & Ανακύκλωσης, Χρήστος Στάμος, 
Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος & Καθημερινότητας, Γιώργος Ζορμπάς, Αντιδήμαρχος 
Οικονομικών, Βασίλης Τσακιργιάννης, Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος Πρασίνου & 
Περιβάλλοντος, Μανώλης Γεωργάτος, Πρόεδρος ΚΕΔΜΑ, Τάσος Χρυσίνας, Ειδικός 
Σύμβουλος Δημάρχου Μαραθώνος για θέματα Γραμματικού, Γιώργος Νησιώτης, 
Δημοτικός Σύμβουλος, οι Υποψήφιοι Περιφερειακοί Σύμβουλοι με την παράταξη του 
Γ. Πατούλη «Νέα Αρχή για την Αττική» Γιασσάς Στέλιος, Αγγελής Δημήτρης, 
Καλύβας Δημήτρης, Μπαϊρακτάρης Πολυχρόνης, Ιωάννης Μουστακάτος, Πέτρος 
Μαρίνης, Δημήτρης Δαμάσκος, Τάσος Καρασαρλής, Β. Καβαλάρη, η Νότα 
Παπαδοπούλου Υποψήφια Δήμαρχος, ο Αριστείδης Παπουτσής Υποψήφιος Δήμαρχος, ο 
Βασίλης Τσιλάβης Πρώην Δήμαρχος Νέας Μάκρης. Επίσης ο Διοικητής ΑΤ Μαραθώνα, 
Αστυνόμος Χρήστος Τσιατσιάνης, ο Υποδιοικητής ΑΤ Μαραθώνα, ο Υπαστυνόμος Α' 
Βασιλειος Μπακόπουλος, ο Διοικητής ΠΥ Νέας Μάκρης, ο Αντιπύραρχος Κώστας 
Σκύλαρης και ο Γεώργιος Καπερώνης Συνταγματάρχης- Διοικητής Αγ. Ανδρέα.  
 
Εμβληματικά έργα στο Μαραθώνα που υλοποιούνται με χρηματοδότηση της 
Περιφέρειας, επιθεώρησε ο Περιφερειάρχης 
 
Πρώτος σταθμός της περιοδείας ήταν το έργο «Αντικατάσταση 
Αμιαντοτσιμεντοσωλήνων στο δίκτυο ύδρευσης της Νέας Μάκρης στις περιοχές Μάτι 
και Ζούμπερι». Το δίκτυο είναι συνολικά 30 χιλιόμετρα από τα οποία έχουν ήδη 
αντικατασταθεί οι σωλήνες, στα 22 χιλιόμετρα. Το έργο προχωράει με γρήγορους 
ρυθμούς και έχει συνολικό προϋπολογισμό 4.215.000€. Στη συνέχεια είχε συνάντηση 
με τον Δήμαρχο Μαραθώνα Σ. Τσίρκα, αντιδημάρχους και στελέχη του δήμου στο 
δημαρχείο όπου και πραγματοποιήθηκε σύντομη παρουσίαση χρηματοδοτούμενων 
μελετών και έργων που βρίσκονται σε εξέλιξη. Ακολούθως επισκέφθηκε το έργο 
«Ενεργειακή Αναβάθμιση στο δημοτικό κολυμβητήριο Μαραθώνα. Επισημαίνεται 
πως με την ολοκλήρωση του έργου, προϋπολογισμού 643.000, το κολυμβητήριο 
πλέον επαναλειτουργεί, μετά από 12 χρόνια στα οποία ήταν ανενεργό. Επόμενος 
σταθμός της περιοδείας του Περιφερειάρχη ήταν το έργο «Αντικατάσταση Χλοοτάπητα 
του Γηπέδου Μαραθώνα» το οποίο έχει ολοκληρωθεί και είχε προϋπολογισμό 
872.000€. Κατά την επίσκεψη στο σημείο έγινε γνωστό ότι άμεσα θα υπογραφεί και 
σχετική προγραμματική σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας και του Δήμου και για την 
αντικατάσταση του ταρτάν, στο γήπεδο, έργο με προϋπολογισμό επιπλέον 500 χιλ. 
ευρώ. Στο πλαίσιο της περιοδείας του επισκέφθηκε και τα υπό εξέλιξη έργα στο  «2ο 
Δημοτικό Σχολείο Ν. Μάκρης» το οποίο χρηματοδοτείται από το ΠΕΠ Αττικής και 
έχει προϋπολογισμό 3.830.000 €. Το σχολείο βρίσκεται στην τελική φάση της 
ολοκλήρωσης. Αναμένεται μέχρι τα τέλη Αυγούστου να είναι έτοιμο προκειμένου να 
τεθεί κανονικά σε λειτουργία από το Σεπτέμβριο. Όπως επισημάνθηκε και από τον 
Περιφερειάρχη, το σχολικό συγκρότημα αποτελεί  «ένα υπερσύγχρονο σχολείο 
ευρωπαϊκών προδιαγραφών».  
 
Υπό εξέλιξη το μεγαλύτερο αποχετευτικό έργο στην Αν. Αττική- Στις 7.000 οι 
δωρεάν συνδέσεις στο δίκτυο ακαθάρτων 
 
Ο κ. Πατούλης επισκέφθηκε και το εκτελούμενο έργο «Κατασκευή Δικτύου Ακαθάρτων 
στο δήμο Μαραθώνα» το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του μεγάλου έργου «Συλλογή, 
Επεξεργασία αστικών λυμάτων Δήμου Μαραθώνα και Διάθεση - Επαναχρησιμοποίηση 
επεξεργασμένων εκροών».Ο προϋπολογισμός του συνολικού έργου είναι 124.976.365 
ευρώ, με φορέα Διαχείρισης, Έγκρισης και Παρακολούθησης την Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» της Περιφέρειας Αττικής. Φορέας Λειτουργίας είναι 



ΕΥΔΑΠ. Το έργο συγχρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ/ Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020. Στο σημείο 
υποδέχθηκε τον Περιφερειάρχη και το Δήμαρχο Σ. Τσίρκα η Γενική Διευθύντρια 
Μεγάλων Έργων της ΕΥΔΑΠ Τζ. Στεφανάκου, η οποία αφού τους καλωσόρισε και τους 
ευχαρίστησε για τη συνεργασία επισήμανε ότι πρόκειται για το μεγαλύτερο αποχετευτικό 
στην Ανατολική Αττική. Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης Γ. Πατούλης 
επισήμανε  ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι επιδοτούνται οι 7.000 
συνδέσεις. «Πρόκειται για μια διαδικασία που γίνεται για πρώτη φορά και είναι 
μοναδική στη χώρα. Με την ολοκλήρωση αυτού του έργου θα γίνει αμέσως 
διασύνδεση με τα σπίτια. Πρόκειται για ένα έργο με ισχυρό περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα» σημείωσε χαρακτηριστικά ο Γ. Πατούλης ο οποίος συμπλήρωσε ότι 
η επαναχρησιμοποίηση του καθαρού νερού θα μπορέσει να αξιοποιηθεί για τις 
καλλιέργειες της περιοχής γεγονός το οποίο συμβάλει στη μείωση του κόστους 
παραγωγής».  
 
Δημαρχείο  
 
Γ. Πατούλης: «Στηρίζουμε με χρηματοδοτικά εργαλεία και ειδικά προγράμματα τον 
Δήμο Μαραθώνα που αναπτύσσεται συνεχώς»  
 
Κατά την επίσκεψη του περιφερειάρχη στο δημαρχείο ο Δήμαρχος Σ. Τσίρκας τον  
ευχαρίστησε για τα «τεράστια έργα που γίνονται στην περιοχή», εστιάζοντας στην αλλαγή 
των αμιαντοσωλήνων στο δίκτυο ύδρευσης, ένα έργο που προασπίζει σημαντικά τη 
δημόσια υγεία όπως ανέφερε, στην επαναλειτουργία του κολυμβητηρίου που ήταν 12 
χρόνια ανενεργό, στην αλλαγή του χλοοτάπητα στο γήπεδο το οποίο αξιοποιείται 
καθημερινά από 300 παιδιά και αθλητές, στις χρηματοδοτήσεις για νέα σχολεία, 
στις επισκευές σχολείων και στις ενεργειακές αναβαθμίσεις, οι οποίες όπως είπε 
«είχαν να γίνουν πάνω από 20 χρόνια», στον καθαρισμό των ρεμάτων, στις 
μελέτες για όμβρια κ.α.. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη συνεχή χρηματοδοτική στήριξη της 
Περιφέρειας στη διεξαγωγή του Μαραθώνιου αλλά και στη βοήθεια για τη δημιουργία του 
πολιτιστικού κέντρου στο Δημαρχείο στο Μαραθώνα.  
Αναφερόμενος στο ΧΥΤΑ Γραμματικού ζήτησε να εξεταστεί η πιθανότητα αξιοποίησης του 
χώρου ως φωτοβολταϊκό πάρκο. Τέλος ευχαρίστησε τον Περιφερειάρχη και την 
Περιφέρεια για τη συμβολή τους σε δράσεις ανακύκλωσης.  
 
Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης Γ. Πατούλης ευχαρίστησε για τη θερμή υποδοχή 
τον Δήμαρχο και τα στελέχη του Δήμου επισημαίνοντας ότι εκτελούνται έργα πολλών 
εκατομμυρίων ευρώ. Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στα έργα στα σχολεία, υποδομών 
ομβρίων, στην αναβάθμιση κοινωνικών δομών και γηπέδων. Ιδιαίτερη αναφορά 
έκανε σε εμβληματικά διαδημοτικά έργα, ενώ εστίασε στο μεγάλο έργο σύνδεσης 
Μαραθώνα Ωρωπού 3 εκ. Ευρώ. Μάλιστα όπως δήλωσε «Θα είναι το 
εμβληματικότερο έργο της επόμενης θητείας». Ο κ. Πατούλης αναφέρθηκε επίσης και 
στις δυσκολίες που έχουν βιώσει οι κάτοικοι της περιοχής και τόνισε ότι η Περιφέρεια 
εκτός των άλλων έργων έχει χρηματοδοτήσει έργα πολιτικής προστασίας, ενώ δίνει 
έμφαση σε έργα ασφάλειας, ασφαλτοστρώσεων, σε καθαρισμούς ρεμάτων, σε 
ψεκασμούς για τα κουνούπια κ.α.. Παράλληλα υπογράμμισε και τη στήριξη της 
Περιφέρειας στη διεξαγωγή του Μαραθωνίου, ένα σπουδαίο αθλητικό γεγονός διεθνούς 
εμβέλειας, όπως τόνισε, υπενθυμίζοντας πως χρηματοδότησε τον ΣΕΓΑΣ με περισσότερα 
από 450.000 ευρώ για τη διεξαγωγή του αυθεντικού Μαραθωνίου. «Όραμα μας είναι να 
συμβάλουμε στην δημιουργία εμβληματικών υποδομών, όπως είναι για παράδειγμα 
το Πολιτιστικό Κέντρο Μαραθώνα, στο σημείο έναρξης του αυθεντικού 



Μαραθωνίου. Στόχος μας να κάνουμε τον Μαραθώνα πολιτιστικό και αθλητικό 
τοπόσημο Παγκόσμιας εμβέλειας».  
Στο επίκεντρο των αναφορών του ήταν και οι δράσεις ανακύκλωσης. «Με σταθερά 
βήματα καταφέραμε να εξασφαλίσουμε ευρωπαϊκά κονδύλια ύψους 200 εκ. ευρώ για να 
προμηθεύσουμε δωρεάν τους δήμους της Αττικής με εξοπλισμό και οχήματα για την 
συλλογή των βιοαποβλήτων. Δημιουργούμε ένα ισχυρό δίκτυο διαχείρισης των 
απορριμμάτων και συμβάλλουμε στην ενίσχυση της κυκλικής οικονομίας» τόνισε ο 
Περιφερειάρχης.  
 
Αναφερόμενος στο ΧΥΤΑ Γραμματικού ο κ. Πατούλης επισήμανε ότι η διοίκηση της 
Περιφέρειας σεβάστηκε τη βούληση της δημοτικής αρχής και της τοπικής κοινωνίας, σε 
συνδυασμό με τις δυνατότητες «που μας έδινε η θέση μας απέναντι στην επιταγές της 
Ε.Ε.» και δεν έριξε «ούτε 1 κιλό σκουπίδι στο Γραμματικό». Παράλληλα πρόσθεσε ότι 
ξεκινάει ένας διάλογος για την αξιοποίηση του χώρου με στόχο την ενεργειακή και την 
περιβαλλοντική του αναβάθμιση και με κοινωνικό πρόσημο. Θα τα συζητήσουμε και θα τα 
μελετήσουμε όλα ενδελεχώς.  
Σε δηλώσεις τους αμέσως μετά τη συνάντηση εργασίας στο Δημαρχείο ο Περιφερειάρχης 
Αττικής και ο Δήμαρχος Μαραθώνα Σ. Τσίρκας, επισήμαναν μεταξύ άλλων τα εξής: 
 
Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης 
 
Σήμερα βρισκόμαστε εδώ στο δήμο Μαραθώνα με τον εκλεκτό αυτοδιοικητικό και φίλο, 
τον δήμαρχο τον Στέργιο  Τσίρκα. Στο δήμο έχουμε χρηματοδοτήσει έργα που 
ολοκληρώνονται και έργα που βρίσκονται στη διαδικασία ολοκλήρωσης και σχετίζονται με 
ασφαλτοστρώσεις, όμβρια ύδατα, αλλαγές αμιαντοσωλήνων στο δίκτυο ύδρευσης κ.α. Με 
τον κ. Τσίρκα εξετάσαμε και την ωρίμανση έργων που σχεδιάζονται για το μέλλον και 
έχουν να κάνουν με τον πολιτισμό, τη δημιουργία νέων σχολείων αλλά και αθλητικών 
υποδομών, πολλοί από τους οποίους ήδη έχουν ολοκληρωθεί. Ταυτόχρονα η παρουσία 
μας στο δήμο σηματοδοτεί και το πολύ καλό κλίμα συνεργασίας που έχουμε όλα αυτά τα 
χρόνια, μέσα στα οποία περάσαμε και δύσκολες στιγμές τόσο με την πανδημία, όσο και 
με την υπόθεση του ΧΥΤΑ Γραμματικού που εγώ και οι συνεργάτες μου ξέρουμε πολύ 
καλά, τις δυσκολίες που βιώσαμε στις διαπραγματεύσεις μας με την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Βάλαμε πλάτη για την περιοχή. Πρόκειται για ένα έργο που είχε ολοκληρωθεί πριν τη δική 
μας θητεία,  αλλά αυτό που έχει μεγάλη αξία, είναι ότι μπορέσαμε να διαχειριστούμε αυτές 
τις δυσκολίες. Ήδη είμαστε σε μία διαδικασία μελετών αξιοποίησης του χώρου με  
«πράσινες» παρεμβάσεις, που θα έχουν και κοινωνικό πρόσημο. Ταυτόχρονα 
συνεργαζόμαστε με το δήμαρχο και με τα στελέχη του δήμου και σε ζητήματα  όπως και 
σε πολιτικές που έχουν  κοινωνικό πρόσημο, Παράλληλα δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα σε 
θέματα ανακύκλωσης και στην σωστή διαχείριση των στερεών αποβλήτων. 
Η συνεργασία μας με τον Δήμαρχο Σ. Τσίρκα και όλα τα στελέχη του Δήμου είναι 
εξαιρετική και θέλουμε να συνεχιστεί. Τα καλύτερα είναι μπροστά μας. Ευχαριστώ πολύ 
για την φιλοξενία. 
 
Δήμαρχος Mαραθώνα Στέργιος Τσίρκας  
 
Θέλω να καλωσορίσω στο Δήμο μας τον Περιφερειάρχη Αττικής και φίλο Γιώργο Πατούλη 
και να τον ευχαριστήσω για όλα όσα έχει κάνει για εμάς. Η συνεργασία μας όλα αυτά τα 
χρόνια είναι εξαιρετική. Πρόκειται για έναν έμπειρο αυτοδιοικητικό ο οποίος, επειδή έχει 
θητεύσει  τρεις τετραετίες σε ένα μεγάλο δήμο, ήξερε τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουμε οι Δήμαρχοι, όταν ανέλαβε το τιμόνι της Περιφέρειας.  
Μεταξύ άλλων κατά τη συζήτηση μας αναφερθήκαμε και στο ΧΥΤΑ Γραμματικού και 
χαίρομαι ιδιαίτερα που θα ξεκινήσει ένας διάλογος για την αξιοποίηση του χώρου. 



Παράλληλα έγιναν πολλά σημαντικά έργα υποδομών στον τόπο μας την τετραετία που 
πέρασε αλλά κοιτάμε και το μέλλον. Έχουμε πολλά έργα να δρομολογήσουμε και για το 
λόγο αυτό έχουμε ήδη ετοιμάσει προγραμματικές όπως για παράδειγμα η αντικατάσταση 
των ταρτάν στα γήπεδα, και το πολιτιστικό κέντρο του Μαραθώνα που θα δώσει άλλη 
πνοή στην αφετηρία του Μαραθωνίου Δρόμου. Ευχαριστώ τον περιφερειάρχη για τη 
συνεχή στήριξη του αυθεντικού Μαραθωνίου δρόμου, καθώς η  Περιφέρεια Αττικής κάθε 
χρόνο αποτελεί το μεγαλύτερο χορηγό του αγώνα. Ευελπιστώ σε ένα καλύτερο αύριο και 
εύχομαι καλή επιτυχία απ' την καρδιά μου για τις επερχόμενες εκλογές. 
 
Δείτε σχετικό βίντεο στο παρακάτω link: 
 
https://youtu.be/ovyZaAeYYQ8 
 
 

ΕΡΓΑ & ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΑΤΤΙΚΗΣ 

 ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΜΑΡΑΘΩΝΑ 

 ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ, ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΑ, ΥΠΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ &                     
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΗΣ ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ: 45.756.767,83€ 

 ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΑ  ΕΡΓΑ & ΜΕΛΕΤΕΣ: 40.042.387€ 

 

Στον Δήμο Μαραθώνα υλοποιείται το Μεγάλο & Εμβληματικό Έργο «Συλλογή, Επεξεργασία αστικών 
λυμάτων Δήμου Μαραθώνα και Επαναχρησιμοποίηση-Διάθεση επεξεργασμένων εκροών», 

συνολικού προϋπολογισμού 124.976.365€με Φορέα Διαχείρισης, Έγκρισης & Παρακολούθησης την 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» της Περιφέρειας Αττικής, Φορέα Λειτουργίας την 

ΕΥΔΑΠ και συγχρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ/ Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, 

Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Αναλυτικά τα έργα και οι μελέτες που χρηματοδοτεί η ΠεριφέρειαςΑττικής στον Δήμο Μαραθώνα είναι τα 

εξής: 

 

ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΑ συνολικού προϋπολογισμού 11.395.000€ 
 
1. Αντικατάσταση Αμιαντοτσιμεντοσωλήνων στο Δίκτυο Ύδρευσης της Νέας Μάκρης (Περιοχές Μάτι & 

Ζούμπερι) Δήμου Μαραθώνος, 4.215.000€ 

2. 2ο Δημοτικό Σχολείο Ν.Μάκρης - Οικοδομικές Εργασίες & Η/Μ Εγκαταστάσεις, 3.830.000€ (ΠΕΠ 

Αττικής) 

3. Κατασκευή Αγωγών Όμβριων Υδάτων Βαρνάβα Αττικής,  3.350.000€ 

 

ΕΡΓΟ ΥΠΟ ΣΥΜΒΑΣΙΟΠΟΙΗΣΗ συνολικού προϋπολογισμού 8.900.000€ 

1. Αντιμετώπιση Αστοχιών Ορυγμάτων - Κατολισθήσεων επί Του Οδικού Δικτυού (ΕΟ32) από Μικροχώρι 

Καπανδριτίου έως Βαρνάβα Αττικής, 8.900.000€  

https://youtu.be/ovyZaAeYYQ8


 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ συνολικού προϋπολογισμού 4.595.549€ 
 
1. Αντικατάσταση Χλοοτάπητα Γηπέδου στο Δήμο Μαραθώνα , 872.000€ 

2. Ενεργειακή Αναβάθμιση στο Δημοτικό Κολυμβητήριο Μαραθώνα, 643.000€ 

3. Αναβάθμιση Σχολικών Κτιρίων Δήμου Μαραθώνος,771.500€ 

4. Ενεργειακή Αναβάθμιση Κτιρίων Δ.Ε. Βαρνάβα ΔήμουΜαραθώνος , 345.000€  

5. Νηπιαγωγείο Ανατολής Νέας Μάκρης, Δήμου Μαραθώνα - Οικοδομικές Εργασίες & Η/Μ 

Εγκαταστάσεις, 629.624€ (ΠΕΠ Αττικής) 

6. Τεχνική Βοήθεια Υποστήριξης Δήμου Μαραθώνα για την επικαιροποίηση του Τοπικού Σχεδίου 

Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, 24.552€  

7. Αναβάθμιση Υποδομών & Υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας Δήμου Μαραθώνος, 62.936€ (ΠΕΠ 

Αττικής) 

8. Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών ΔήμουΜαραθώνος: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό 

Φαρμακείο Δήμου Μαραθώνος, 419.453€ (ΠΕΠ Αττικής) 

9. Κέντρο Κοινότητας Δήμου Μαραθώνος, 365.720€ (ΠΕΠ Αττικής) 

10. Ανακατασκευή ασφαλτοτάπητα ΕΟ32 στο Τμήμα Μαραθώνας-Άνω Σούλι- Γραμματικό και λοιπές 

εργασίες (19,6 χλμ.), 461.764€ 

 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΔΙ.ΔΙ.Μ.Υ. 

1. Βελτίωση και περιοδική συντήρηση υποδομών στο Οδικό Δίκτυο Περιφέρειας Αττικής (Πρώην ΔΕΣΕ)-

ΑΣΦΑΛΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ στο Φράγμα Μαραθώνοςστο πλαίσιο του διαδημοτικού έργου 

«Αποκατάσταση βλαβών & επεμβάσεις τοπικού χαρακτήρα στο οδικό δίκτυο πρώην  ΔΕΣΕ» συνολικού 

προϋπολογισμού 4.000.000€. 

2. Εκσυγχρονισμός με καθολική αντικατάσταση ιστών με γαλβανισμένους και σηματοδοτών με 

σηματοδότες Led στους οδικούς άξονες: 1. Λ. Μαραθώνος   Ισμήνης - Κυανής Ακτής (προς Μάτι) 
2. Λ. ΜαραθώνοςΑρτέμιδος ( Κεχριμπάρι ) 3. Λ. ΜαραθώνοςΑγ.Ανδρέα - (Προς Αγ. Ανδρέα)στο 

πλαίσιο του διαδημοτικού έργου 

«ΣυντήρησηΕξωτερικώνΕγκαταστάσεωνΦωτεινήςΣηματοδότησηςΠεριφέρειαςΑττικής»συνολικού 

προϋπολογισμού9.999.949€. 

3. Αντικατάσταση  των Φωτιστικών Νατρίου  με Φωτιστικά Led στους οδικούς άξονες: 1. Λ. 
Μαραθώνος και 2. Φράγμα Μαραθώνος πλαίσιο του διαδημοτικού έργου «Συντήρηση 

καιΑναβάθμιση τουΟδοφωτισμού των κύριωνΑξόνων τηςΠεριφέρειαςΑττικής με σκοπό 

τηνΕξοικονόμησηΕνέργειας και την μείωσηΚόστουςΛειτουργίας» συνολικού 

προϋπολογισμού37.000.000€. 

 



Τέλος, είναι ενταγμένα στο Πρόγραμμα Εκτελεστέων Έργων της Περιφέρειας Αττικής και βρίσκονται 

στο στάδιο ωρίμανσης τα παρακάτω Έργα και Μελέτες συνολικού προϋπολογισμού 20.866.218,83€ 

1. Υπογειοποίηση Δικτύου Ηλεκτροδότησης στην πλατεία Νέας Μάκρης, Δημοτικής Ενότητας Νέας 

Μάκρης Δήμου Μαραθώνα, 200.000€ 

2. Ανάπλαση της Κεντρικής Νησίδας επί της Λ. Μαραθώνος (Λ. Διονύσου - Οδός Σ. Παπαπολίτη), 

552.663€ 

3. Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Μαραθώνα, 4.100.000 € 

4. Σύνταξη Μελετών για τη Δημιουργία Μονάδων Υποστηριζόμενης Διαβίωσης στο Βαρνάβα 

Αττικης,120.000€ 

5. Συντήρηση Ασφαλτικών Οδοστρωμάτων στο ΔήμοΜαραθώνος, 2.000.000€ 

6. Αποκατάσταση Ιστορικού Κτιρίου Πορσελάνα στον Δήμο Μαραθώνα, 8.000.000€ 

7. Συντήρηση - Ανακατασκευή οδοστρωμάτων στις Δ.Ε. Γραμματικού και Μαραθώνα του Δήμου 

Μαραθώνα, 400.000€ 

8. Κατασκευή Κέντρου Εκπαίδευσης Αυτιστικών Παιδιών Αυτόνομης Διαβίωσης, 3.095.500€ 

9. Κατασκευή Οδού από Σέσι προς Παραλία Βαρνάβα ΔήμουΜαραθώνος,  242.295,83 € 

10. Δημιουργία Εναλίου Επισκέψιμου Αρχαιολογικού Χώρου με έδρα το Μαραθώνα, 80.000€ 

11. Προμήθεια Συστημάτων Ανακύκλωσης για την Αστική Αναδιαμόρφωση της αποκομιδής τους και την 

επίτευξη της μείωσης απορριμμάτων στον Δήμο Μαραθώνα, 2.075.760€ 

 

ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΑ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ συνολικού προϋπολογισμού 297.586,73€   

1. Μελέτη για το Έργο "Πιλοτικό Πρόγραμμα Ολιστικής Πράσινης Αστικής Αναζωογόνησης στους Δήμους 

Μαραθώνα και Ραφήνας - Πικερμίου, 297.586,73 €  (Μελέτη που αφορά διαδημοτικό έργο των Δήμων 

Μαραθώνα & Ραφήνας-Πικερμίου) 

 

ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΥΠΟ ΣΥΜΒΑΣΙΟΠΟΙΗΣΗ συνολικού προϋπολογισμού33.500.000€ 

1. Βελτίωση Ε.Ο. 29 Δροσιά - Διόνυσος - Νέα Μάκρη, 33.500.000€ (Αφορά Διαδημοτικό έργο των Δήμων 

Διονύσου και Μαραθώνα) 

 
 
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑ ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ συνολικού προϋπολογισμού6.244.800 € 
 
1. Πιλοτικό Πρόγραμμα Ολιστικής Πράσινης Αστικής Αναζωογόνησης στους Δήμους Μαραθώνα και 

Ραφήνας – Πικερμίου, 2.938.800€ (Αφορά διαδημοτικό έργο των Δήμων Μαραθώνα & Ραφήνας-

Πικερμίου) 



2. Μελέτη Κατασκευής Παραλιακής Οδού Μαραθώνα – Ωρωπού, 3.306.000€ (Αφορά Διαδημοτικό έργο 

μεταξύ των Δήμων Ωρωπού και Μαραθώνα) 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ, ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΑ, ΥΠΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ &                    ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΗΣ 
ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ 45.756.767,83€ 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΜΕΛΕΤΩΝ  

40.042.387€ 
 

 

ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ ΡΕΜΑΤΩΝ σε μήκος 7.304 μ. 

ΡΕΜΑ Μήκος 
Ρέμα Ροκφέλερ 962,00 μ. 
Ρέμα Τρικόρινθος (Δικαστικά) 1.308,00 μ. 
Ρέμα Καινούριου (3 αδέλφια) 600,00 μ. 
Ρέμα Καινούριου (3 αδέλφια) 807,00 μ. 
Ρέμα Μαρούγκα 1.119,00 μ. 
Ρέμα Μαρούγκα προς Ονείρων 1.700,00 μ. 
Ρέμα Αμερικάνικης βάσης 503,00 μ. 
Ρέμα Κάτω Σουλίου 200,00 μ. 
Ρέμα Βαζάνα 105,00 μ. 

 ΣΥΝΟΛΟ 7.304,00 μ. 
 

 220 ψεκασμοί από εδάφους και 36 από αέρος στο πλαίσιο του προγράμματος Διαχείρισης και 

αντιμετώπισης των κουνουπιών στην Π.Ε.Α.Α.Α  

 

 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

129.924€ για πολιτιστικές εκδηλώσεις από το 2021 έως σήμερα- (2021: 77.748€, 2022: 47.000€, 

2023 (έως σήμερα): 5.176€) 

 

 ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΦΕ ΚΑΔΩΝ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

 2απορριμματοφόρα οχήματα 

 444 καφέ κάδους 

 



 

 

 

Γραφείο Τύπου 


